乘"政企通"快车 享直达快享"加速度"

今年以来完成奖补兑现超14万笔、约6.6亿元

本报讯 (记者 宋祎凡) 为加快释放政策红利,提振市场 主体信心,区数据局联合区财政 局聚焦资金拨付端,创新打造惠 企利民财政资金"直达快享非 申即享"速兑机制,优化直达路 径、搭建服务专区、健全管控体 系,实现"资金找企、应兑尽 兑、直达快享"。今年以来,我 区依托常州"政企通"服务平台

通过"直达快享非申即享"等

方式共完成奖补兑现超 14 万 笔,总金额约 6.6 亿元。

走进常州安康医疗器械有限公司的十万级净化车间,员工们正在组装公司的主打产品"雷电"——全电动腔镜切割吻合器。该产品在不同的手术场景下,可以"随机应变",既能是一把刀,也可以是一根针,在手术中边切割,边缝合,灵活把握切缝方案。

"我们在'政企通'平台看到可以申报 2024 年常州市武进区科技创新发展专项资金,从提交材料到资金到账,整个过程非常迅速,大大超出了预期。"安



康医疗总经理王春华告诉记者, 今年,企业在产品研发上的投入 已经超过 3200 万元,奖励资金 的到账缓解了资金压力,可以说 是一场"及时雨"。

依托"政企通"平台,通过 财政资金"直达快享"服务专 区,协同"惠企利民政策库"和 "企业数字档案库",企业就能直 享"政策发布一政策匹配一政策 申报—部门审核—资金兑付— 政策评价一问题反馈"等全生 命周期的政策供给服务, 免去 了以往多头跑、材料重复提交 "之前我去政务服务 的麻烦。 大厅办事,工作人员就详细介 绍了平台的各项功能,给我留 下了深刻的印象。今年,我发现在'我的常州'App上能直接跳转'政企通'平台,了解 政策和接收推送更加方便了。' 干春华再次点赞武进营商环境。

"'政企通'平台提供包含政策、金融、兑现等7个直通车板块,围绕企业开办、准营、变更、注销等生命阶段,为企业提供全生命周期服务。我们依托平台主动问需于企,将政策精准对接至符合享受条件的企业,通过系统审核提高兑现效率,打通服务企业的'最后一公里'。"区数据局行政审批制度改革科科长史立华介绍,为进一步高效发挥财政资金直达机制作用,加快释放



政策红利,提振市场主体信心, 今年9月,我区出台《武进区惠 企利民财政资金"直达快享"工 作方案》,分解重点任务,压实 责任主体,全力推广惠企利民财 政资金"直达快享"机制在区、 镇常态化、一体化、长效化应 用。11月,《关于下达 2024 年 常州市武进区科技创新发展专项 资金(科技成果转化)奖励项目 的通知》《关于下达 2024 年常 州市武进区科技创新发展专项资 金(前沿技术研究)奖励项目的通知》发布,共计400万元奖补通过"直达快享"方式发放,惠及10家企业。

据悉,我区还通过"非申即享"模式为"博士后腾飞专项行动"赋能,让企业免申请零跑动,基于大数据匹配直接实现奖励快兑现。目前,通过"非申即享"方式为23家博士后站点发放生活补贴、科研资助等补贴580余万元。

下一步,区数据局将继续联动区级各相关部门发挥合力,以数据赋能提升为企服务效能,深化"政企通"平台应用,持续完善惠企政策兑现机制,进一步放大财政资金直达机制效果,探索推进更大范围、更宽领域、更深层次的"非申即享直达快享"改革应用场景,以真金白银快速惠企利民,不断提升企业、群众的幸福感和满意度。

云梦山: 强化电气化 "心脏" 助力低空经济加速腾飞

□ 记者 史莲寅

上月,第十五届中国国际航空 航天博览会在珠海举行,来自武进 的人才企业——云梦山(常州)科 技有限公司的核心产品航空起动发 电系统亮相航展,获得好评。

将电动机安装在飞机起落架轮上,使飞机无需地面牵引车,也可自行倒退转向,这是云梦山开发的绿色航空飞行器地面电滑行系统。该系统突破了起落架机械结构与电驱动的集成设计技术瓶颈,牵引扭矩密度高达50N·m/kg,整个过程大约可节约4%的燃油,还能缩短滑行时间,缓解跑道拥挤,从而提高航班的准点率。

走进云梦山展厅,记者看到展台上摆满了各类飞行器的"心脏"。这些"心脏"安装在各类航空飞行器上,可助力飞行安全。其中,有一套大功率起动发电一体化系统,只有19公斤,可实现一键式起动发动机与高速发电功能二合一,突破了电机低短路电流设计技术、高效分布式热管理策略等多项关键技



术瓶颈,有效填补了国内航空电气化领域相关技术空白。"该系统能实现快速启动,发电效率也高,最大功率达600千瓦,现在正处于产品化阶段。"云梦山负责人薛钢介绍。

据了解,云梦山主要从事航空起动发电系统、新能源航空电推系统及各类航空电驱动系统的研发、制造与销售,并提供包括高性能航空级电机与控制器在内的软硬件一体化解决方案。在航空电气化领域,企业凭借前瞻性的研发实力和产业化能力,正逐步成为行业的领军者,其自主研发的新能源航空电推系统、起动发电一体化系统以及各类型作动系统,均已在各类飞行器上得到应用。

看中我区优质的产业链配套和区位优势,云梦山将总部落户在常州科教城。眼下,企业正抢抓低空经济产业风口,加快迭代新能源航空电推系统相关产品,并应用到低空飞行器上。下阶段,云梦山将继续携手高校院所开展科研攻关,不断加大技术创新投入,聚力"乘风起飞",抢占"低空板",为我区低空经济产业发



位于湟里镇的武进区机关幼儿园湟里分园,由 湟里镇人民政府与区机关幼儿园合作办园。目前, 1 栋 3 层教学综合楼已完工,正在实施环境绿化、 道路及水电等相关配套设施建设,总用地面积约 1.5 万平方米,预计明年秋季开园。区机关幼儿园 教育集团将派驻园长、骨干教师全面参与湟里分园 管理。图为湟里分园航拍。 徐芊卉 摄

